

“联大杯”外国人汉语大赛落下帷幕 唱《中国话》的韩国姑娘夺冠

6月8日,由郑州市公安局出入境管理处主办、郑州联大外国语学校承办的2011郑州市首届“联大杯”外国人汉语大赛决赛在河南中州皇冠假日酒店举行。

经过前期紧张的初赛、复赛,共有来自5个国家的12名选手进入决赛,经过激烈角逐,来自郑州大学的韩国籍留学生金睿智凭借出色的综合汉语水平和现场发挥勇夺冠军。

晚报记者 雷群芳/文 董晓卫/图



夺得冠军的韩国姑娘金睿智

现场

12名选手参加决赛

6月8日下午,来自5个国家的12名选手参加了2011郑州市首届“联大杯”外国人汉语大赛决赛,决赛分主题演讲、成语解释、中文电影配音3个环节。三个环节中,对选手们来讲成语解释恐怕最难了,虽然这些外国人的汉语已经说得相当好了,但要解释汉语的成语还是有点难,选手们五花八门的解释,让在场的观众忍俊不禁。

趁着评委们打分、计算总成绩的时间,参赛选手们给观众们带来了精彩的节目,吉他弹唱《明天过后》、武术表演、太极拳表演赢得了观众的阵阵掌声,由此次季军获得者金浩硕演唱的三人合唱《春天里》把比赛现场的气氛推向了高潮。

经过激烈的角逐,冠军由来自郑州大学的韩国选手金睿智获得,她还同时获得了由郑州市公安局出入境管理处颁发的荣誉证书、奖杯、礼品以及联大外国语学校提供的5000元奖学金,以资助其在华学习汉语。来自郑州大学的捷克选手董放辰以及来自河南财经政法大学的韩国选手金浩硕分别获得亚军和季军。

此外,来自47中的韩国选手李昌会获得最佳人气奖,来自河南中医学院的韩国选手白宗宪获得了最佳才艺奖,来自河南财经政法大学的美国选手何乐勤获得最佳表达奖,来自郑州大学西亚斯国际学院的柳菲等6名选手获得优胜奖称号。最后,大赛组委会还为来自郑州大学的张潇潇等12位老师颁发了优秀辅导教师奖,为郑州大学、郑州大学西亚斯国际学院、郑州市47中颁发了优秀组织奖。

比赛现场微博互动

据了解,此次比赛为了增加选手与观众的互动,还增加了微博互动环节。

“12号,你的汉语真地道,加油。”“这些外国人真可爱,还喜欢学方言。”“这组成语我都解释不准确,老外们不简单。”……在比赛现场前方的大屏幕上,不时地滚动播出着观众在微博上发表的对比赛现场的感言,以及为选手们加油,为他们的精彩演讲喝彩。

捷克姑娘董放辰不仅汉语讲得好,而且还会说安阳方言。她说自己曾在安阳待过一段时间,交了几个安阳好朋友,她们现在也经常一起两地来往,后来她听着安阳话挺有意思就跟着朋友学了起来,她的用安阳方言数数给大家留下了深刻印象,在大屏幕播放的一条微博感叹道:“现在大家都已经不把说普通话当本事,改秀河南方言了。”

唱《中国话》的韩国姑娘夺冠

夺得冠军的韩国姑娘金睿智,来中国已经四年了,到郑大读书之前,她就已经在烟台工作了两年。“我爸爸说,要想真正学好汉语,必须到学校里进行系统地学习。”所以,一年前,金睿智来到了郑大,专心学汉语,她说,将来自己想当一个教汉语的老师。参加这次“联大杯”外国人汉语大赛也是想检验一下自己一年来的在郑大学习汉语的成绩。

在复赛的时候,金睿智的才艺表演是演唱台湾歌星SHE的《中国话》,当时她就因标准的发音,吐字清晰,受到了评委和观众的好评。决赛中,金睿智在成语解释环节中,又用准确的注释折服了评委和观众。



美国选手何乐勤深情献唱



韩国帅哥演唱“原创中文歌曲”



捷克姑娘董放辰打太极



获奖选手合影



现场粉丝团不遗余力为参赛选手加油

影响

汉语大赛彰显汉语魅力

据了解,本次大赛共吸引了20多个国家近200名选手参赛,本次大赛也是我国地方政府首次针对外国人主办如此盛大的赛事,为中原经济区建设创造了良好的涉外环境。

6月8日,外国人汉语大赛圆满结束,郑州市公安局李珂副局长在大赛闭幕致辞中指出,首届外国人汉语大赛的举办,旨在通过形式多样、丰富多彩的活动,彰显汉语言文化的魅力,为在郑外籍友人搭建了解河南、交流感情、增进友谊的桥梁,提供学习汉语、展示才艺的舞台。希望参赛选手和在郑外籍友人进一步相互学习,共同提高,在不同文化的碰撞与交融中,不断传承经典,做一名优秀的汉语言文化使者,为促进各民族文化的融合发展,推动世界的和平做出新的更大的贡献。

“近年来,来河南学习生活的外国人越来越多。目前,在郑州居住6个月以上的外国人已经有5000人,更多的外国人想了解郑州,了解河南。”郑州市公安局出入境管理处处长靳琳娣表示,“联大杯”外国人汉语大赛展示了中原文化,搭建了外国人了解河南、增进友谊的平台,也激发了外国人学习汉语,了解中国文化的热情。此次大赛对于帮助外国人掌握汉语、推广使用汉语也起到了积极的促进作用。

更多的外国人来学汉语

作为本次外国人汉语大赛的承办方,郑州联大教育集团董事长、郑州联大外国语学校校长甘宇祥表示,学语言一定要学文化,作为外事工作者,让世界了解中国、让中国文化走向世界。联大VIP学习中心除了继续为外国人开设汉语课程外,也将开设对外汉语的师资培训课程,让更多的外国人了解汉语、了解中国文化。

“这次的汉语大赛,我又认识了来自韩国、日本、波兰、捷克、吉尔吉斯等世界各地的留学生朋友,从初赛到决赛,更多的是感动,看到了他们对汉语对中国文化的热爱。”甘宇祥说,这次大赛的冠军也得到了我们联大外国语学校提供的5000元在华学习基金。相信会有越来越多的国际学生加入联大,来学习汉语、英语以及世界各地的语言!